

## 市创文办发布最新通报

## 这些问题事关城市文明程度指数

□记者 刘菡

本报讯 8月12日,市创文办发布最新通报,将8月5日至9日市创文办督导组督导发现城市文明程度指数有关问题及责任单位通报如下:

## 实地视频监控点位问题

金篮子生活超市周边窨井盖破损,路面破损,机动车乱停放,有乱扔烟蒂的不文明行为。

## 实地暗访固定点位问题

街道、社区及周边方面,对新华区湛北路街道文园社区、光明路街道迎宾社区、人防办家属院,卫东区五一路街道五一路社区、东环路街道东联北社区、湛河区九里山街道凌云社区、南环路街道公交社区、北渡街道蓝欣社区、姚孟街道姚电社区南院,

示范区湖滨路街道湖光社区“回头看”发现,仍存在公共设施损坏,空中线缆凌乱,路面、墙体破损,小广告乱张贴,楼道内乱停放非机动车、堆积杂物等问题。

新时代文明实践中心方面,对湛北路街道文园社区、五一路街道五一路社区、姚孟街道姚电社区、北渡街道蓝欣社区的新时代文明实践站“回头看”发现,仍存在无障碍通道设置不规范、被堵塞,墙体、门前标识破损脏污,功能室平面图标注不完整与实际不符等问题。

文明村镇方面,新华区焦店镇郑山阳村、香山街道筹备组边庄村,卫东区蒲城街道蒲城村,湛河区北渡街道油坊头村、曹镇乡齐务村,高新区遵化店镇、遵化店镇北陈庄村存在主干道车辆乱停放,显著位置无警务室或治安防控联络公示牌,部分文化墙艺术

字脱落、破损,绿化带内有积存垃圾,新时代文明实践站和儿童之家无人值守,宣传栏英文注释拼写错误,个别宣传栏内容过时,星级文明户认领公示栏破损,村民健身场地指示牌破损等问题。

中小学校周边方面,市第九中学、市第四十中学、市第四十一中学、市第十一中学、市实验中学、高新区第一初级中学、湛河区实验小学周边存在车辆乱停放、占压盲道,游商散贩占道经营、商户飞线充电、出店经营,宣传版面破旧,有乱涂乱画现象,垃圾桶未按分类规范摆放,学雷锋志愿服务岗标志不规范,存在不文明遛狗现象,地上喷涂小广告等问题。

## 实地暗访随机点位问题

背街小巷方面,新华区彩虹路,卫东区天使东街、祥和西街,湛河区西苑

东路、农科路、柏楼西路存在空中线缆凌乱,行道树坑内有烟头和宠物粪便未清理,绿化带缺株断垄,内有垃圾杂物,雨水篦子脏污,公益广告陈旧破损,私设隔离锥占用停车位,墙面斑驳破损等问题。

对新华区金山路、锦绣街、启明街,卫东区科技街、平棉路“回头看”发现,仍存在路面及人行步道坑洼破损,空中线缆凌乱,私设隔离锥占用停车位,墙面斑驳破损,飞线充电,小广告乱张贴乱喷涂等基础设施及环境秩序方面的问题。

市创文办要求以上各责任单位、部门,把通报问题的整改情况以书面形式于8月16日前报市创文办。市创文办将对上述问题点位重点进行“回头看”,对通报问题未及时进行整改或未按时报送整改情况的单位、部门将约谈相关主要领导。

秋后加一伏  
暑气仍未消

8月12日,在市区建设路与体育路交会处,市民撑起遮阳伞抵御强烈的阳光。

当天,烈日当空,酷热难耐,让市民对“秋后加一伏,暑气仍未消”有了切身感受。

本报记者 张鹏 摄

开展移风易俗  
破除陈规陋习小凉扇“扇”动  
文明新风尚

□记者 李霞

本报讯 8月11日上午,在湛河区河滨街道杜庄村村民健身小广场上,63岁的村民李兰英从街道工作人员海红果手中接过一把设计精美的小扇子,扇面上印有移风易俗三字经等内容,她边看边赞叹:“这扇子真不错,既能扇风解暑,又让人受到教育。”

河滨街道地处湛河区的城乡接合部,辖潘庄、郭庄等10个村庄。当天,该街道举办了一场移风易俗宣传活动,通过向村民们发放“新风”小扇子,将移风易俗的理念传递给每一位村民。

“您好!送您一把移风易俗小扇子,天气炎热,希望能为您带来一丝清凉。”在潘庄村西头的小型集市上,街道工作人员王芳、齐森等人分组行动,穿梭在熙熙攘攘的人群中发放小扇子,同时耐心地向大家讲解移风易俗的重要性,倡导大家从自身做起,自觉遵守文明新风尚。

记者观察到,这些“移风易俗扇”设计精巧,既实用又富有教育意义。扇面的正反两面均印有移风易俗的标语及漫画,如“倡导婚丧新风,反对大操大办”“传承孝道,厚养薄葬,文明节俭”以及移风易俗三字经等,图文并茂,生动有趣。

据河滨街道组宣统委员陈艳玲介绍,为了推进文明新风,净化社会风气,减轻群众工作负担,引导村民树立科学文明健康的生活理念,建设美丽和谐的乡村环境,他们特别定制了500把“新风”扇,为村民送去清凉的同时,也宣传了移风易俗的新风尚。

## 本周我市天气多变 中后期多阴雨

□记者 牛超

本报讯 8月12日,记者从市气象台获悉,本周我市天气多变,前期以晴好天气为主,后期则以阴雨天气为主。市民外出要注意天气变化。

上周,我市降雨不断。据市气象台发布的信息显示,上周,全市平均降水量45.5毫米,最大降水量在舞钢市铁山街道,为136.8毫米。最大小时雨强出现在凤鸣园,为71.0毫米。我市各观测站降水量分别为:舞钢136.3毫米,平

顶山110.4毫米,鲁山67.2毫米,宝丰47.6毫米,汝州14.7毫米,郟县5.3毫米,叶县3.7毫米。

据气象专家介绍,本周,根据最新气象资料分析,我市没有明显的冷空气活动。周前期天气晴好,气温略偏高,周中后期,因副热带高压逐渐西伸北抬,受其影响,我市多阵雨、雷阵雨天气。周最高气温34℃左右,局地37℃以上。提醒市民周前期要注意防暑降温;周中后期要注意防范雷雨天气带来的不利影响。具体预报如下:

13日,晴天间多云,偏北风2级到3级,气温24℃—33℃。

14日,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,气温23℃—32℃。

15日,多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,气温23℃—32℃。

16日,阴天,有阵雨、雷阵雨,气温24℃—31℃。

17日,阴天,有阵雨、雷阵雨,气温24℃—30℃。

18日,阴天到多云,有分散性阵雨、雷阵雨,气温24℃—30℃。

## ■广告

## 共享奥运荣耀 为中国力量加油

第33届巴黎奥运会上中国运动健儿斗志昂扬,一次次精彩的表现都是中国力量的最好诠释。

体彩顶呱刮在“传递体育精神,为中国力量加油”的路上从未停止,持续推出“为中国力量加油”系列即开票,和全国人民一起见证中国运动员不断攀登体育高峰的精彩瞬间。这场体育盛宴也不例外,体彩顶呱刮延续“为中国力量加油”系列,推出“为中国力量加油2024”即开票,为出征巴黎奥运会的中国运动健儿加油!

“为中国力量加油2024”即开票一共5个票面场景,分别展示了我们的五大优势比赛项目:举重、乒乓球、射击、跳水、体操。画面定格赛场瞬间,彰

显中国力量,传递了中国运动健儿坚持不懈、勇于拼搏的体育精神,票面右上角依然是熟悉的中国国家队标志,熠熠生辉。

每一张20元面值的“为中国力量加油2024”即开票其中4元将汇入彩票公益金,支持中国公益事业和体育事业的持续发展。2011年至2023年,共计99亿元国家体育总局本级体彩公益金用于支持竞技体育人才培养、奥运争光计划纲要保障项目等十余项竞技体育项目。

无论是乒乓球台上的旋转艺术,跳水池中的轻盈身姿,还是举重台上的力拔山河,体操场上的柔美与力量并存,射击场上的冷静与精准,每一幕都

闪耀着坚持不懈、勇于拼搏的体育精神。在充满激情与梦想的竞技体育舞台上,体彩顶呱刮不仅是中国特色体育发展的见证者,更是参与者和支持者,以其独特的方式连接着每一个热爱体育、关注中国运动健儿的社会大众,共同为中国力量加油助威。(安豪然)

